

新常态下新成色

——咸宁工业经济发展观察

记者 朱哲 通讯员 殷汉宁 成刚

平稳增长中后发赶超

岁末年初,走进湖北三环方向机有限公司车间,生产一片繁忙。去年,该公司抓住市场调整的有利时机,研发出具有节能环保和操纵稳定安全优势的新产品——电动助力转向系统,迅速抢占市场。

公司董事长、总经理雷森林说,在经济下行的大背景下,公司通过坚持技术改造,技术提升,生产经营有比较大

的提升,销售收入在前年基础上增长10%以上。

“去年开年伊始,工业运行面临的制约因素未能缓解,下行压力和困难风险难以忽视。”市经信委主任郭冰生表示,按照工业崛起战略既定目标,各地加压奋进,最终取得了“稳中有进”的难得业绩。

2014年2月7日,春节长假后上班

第一天,全市90%的企业开始复工。到2月20日,全市规模以上工业企业开工率99%以上,开工率比上一年提高4个百分点。

去年,市委、市政府坚持落实“一月一调度、一季一拉练、一年一考核”的工作机制,以非常举措推进工业崛起。市委、市政府主要领导带头下工地、进园区、访企业,为联系的重点项目和企业

排忧解难。

逆水行舟,不进则退。面对经济下行压力,市委、市政府结合全市产业布局及行业发展现状,提出实施“一工程三计划”,加快产业集聚,优化产业结构,推动工业转型发展;通过定期调度、部门会商,帮助企业缓解融资难、融资贵,招工难、用工难,用地难,配套服务到位难的瓶颈。

市统计局提供的统计数据显示,去年1至12月,全市规模以上工业增加值增长10.5%,较1至11月增长0.1个百分点,在全省地市州中位列第七位。

造和产品升级换代,企业产品品位逐步提高,核心竞争力进一步提升。

以产学研合作为渠道推进企业提档升级,去年以来我市21家企业与16所国家、省内大专院校、科研院所签订产学研合作项目21项,项目总投资4.3亿元。

节能降耗让绿色增长动力更强劲。全市化学原料和化学制品制造业等五大高耗能行业工业增加值同比增长5.0%,低于全部规上工业增加值增幅5.5个百分点。高耗能行业增加值占全市规模以上工业的比重呈下降趋势。

业得到加强,完成产值占全市工业总产值的比重近四成。湖北富士峰生物科技有限公司跻身高新技术企业,结束了我市农业领域没有高新技术企业的历史。

值得一提的是,以产业集群为突破口,立足我市实际,依托资源禀赋开发创新发展特色产业,延长产业链条,提高产品附加值,现代森工产业集群被列入省级重点产业集群。

传统和新型产业共舞

个百分点,占规模以上工业增加值比例达5.3%。

从分行业看,在统计的37个大类行业中,有35个行业增加值同比增长,特别是高技术制造行业增长突出。其中仪器仪表制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业、专用设备制造业、通用设备制造业等高技术行业,同比分

别增长86.1%、59.3%、31.7%和24.2%。

通城县电子企业在经济低迷的情况下,19家电子产业企业工业总产值、营业收入、税收保持两位数的增长。

传统产业是我市工业的支柱和主体,正不断改造升级。玉立无纺布、平安电热发热膜、瀛通精密线材、福人药业GMP改造等企业不断进行技术改

速度与质量效益同步

在产品创新研发的带动下,合加公司实现产销两旺,2014年共完成产值1.6亿元,较2013年增长了144%。实现销售收入1.95亿元,较2013年增长了183%。

在咸宁,像合加公司这样支撑全市工业提质增效的企业越来越多。目前,全市新增规模以上工业企业119家,总数达到861家,规模企业数量明显扩张。其中产值过10亿元企业22家,同

比增加5家。

去年,我市着力发展高新技术产业,设立专项基金扶持高新技术企业,鼓励和支持科技型企业和高新技术企业落户咸宁,高新技术产业的发展取得多个历史性突破:纳入高新产业统计的规上工业企业突破100家,高新技术产业总产值突破200亿元。

市委、市政府提出“绿色崛起”战略,作为工业绿色崛起中的农产品加工

业得到加强,完成产值占全市工业总产值的比重近四成。湖北富士峰生物科技有限公司跻身高新技术企业,结束了我市农业领域没有高新技术企业的历史。

值得一提的是,以产业集群为突

破口,立足我市实际,依托资源禀赋开

发创新发展特色产业,延长产业链条,

提高产品附加值,现代森工产业集群被

列入省级重点产业集群。

周勇带队检查

吴晖主持规范清理税收等优惠政策专题会议 部署税收等优惠政策清理工作

本报讯 记者刘丁维、实习生陈箐报道:2月5日,我市召开清理规范税收等优惠政策专题会议。市委常委、常务副市长吴晖主持会议。

按照国务院规定,地方政府已出台的各项优惠政策纳入清理范围,具体包括各级政府制定的涉及税收等优惠政策文件,是否有影响公平税负、公平竞争,阻碍统一市场建设的内容;各级政府在招商引资过程中与企业签订的合同、协议、备忘录、会议纪要以及“一事一议”形式的请示、报告和批复等,是否合法合规等。

此外,我市还将建立税收等优惠政策的审核制度、清单制度、公示制度、责任追究制度及财政管理制度,以加强对税收等优惠政策全过程管理。

王济民调研香泉映月项目建设时要求 以文化点咸宁之睛

本报讯 记者饶红斌报道:昨日,市委常委、宣传部长王济民带领市直机关部门负责人调研香泉映月项目建设情况。

王济民一行实地察看了百泉伴月景区、欧洲风格婚庆平台和大型实景剧场建设现场,就项目推进中遇到的问题进行沟通协商。香泉映月项目施工热潮朝天、紧张有序。中国武汉园林博览会咸宁分会场35个景点全面开工建设,园内绿化工程快速推进;天香小镇景区游客接待中心外装修工程基本完成,一栋栋荆楚风韵的小楼拔地而起。

王济民指出,咸宁物华天宝、自然禀赋独特,“宣传咸宁、打响品牌”要发挥咸宁自身生态

优势,充分利用差异化地域文化,以文化点咸宁之睛,助力中国香城建设。

王济民强调,香泉映月项目依山就势,突出桂月文化,正在以“咸宁特色、湖北首创、中国一流、世界影响”的高标准进行建设。各部门单位要高度重视,进一步增强责任感、紧迫感,从国际视野、战略高度,中国定位、湖北品牌的思路进行整体筹划,整合资源,将香泉映月项目纳入咸宁发展宣传规划,在“建立项目认知、树立项目形象”上进一步加大推进力度,加快“城市发展特色、城市发展品牌、城市发展文化、城市发展灵魂——绿色繁荣”四位一体的“中国香城”建设。

春运交通运输安全生产

本报讯 记者刘丁维、实习生陈箐报道:5日,副市长周勇带领市直部门相关负责人,对市辖区春运安全生产、车辆超限超载治理及交通运营秩序整治进行综合检查。

周勇一行先后到达枫丹公交智能调度中心、市中心客运站、横沟公路治超站、高铁咸宁北站、咸宁车辆信息监控中心和城铁南站检查城市公交运营调度、车辆超限超载治理、货车车辆GPS监控管理工作、出租车运营秩序整治及春运安全生产与服务管理工作。

我市规上工业能耗总量同比下降1.50%

节能降耗成果显著

本报讯 记者闻期间报道:2日,记者从市经信局获悉,去年全市规上工业能耗增速总体平稳,节能降耗效果显现。规上工业能耗总量为343.17万吨标准煤,同比下降1.50%。

去年,我市电力、热力生产和供应业、非金属矿物制造业、纺织业、造纸和纸制品业、化学原料和化学制品制造业、黑色金属冶炼和压延加工业等六大高耗能行业总能耗318.44万吨标准煤,较去年同期下降0.80%。

高耗能行业能耗占比呈现逐步减小趋势。

重点能耗企业能耗增幅占比均呈下滑趋势。据统计,我市综合能耗消费量过万吨的企业数18家,18家企业能耗同比增幅逐季回落。

据介绍,规上工业能耗节能降耗与能源循环利用能力提高分不开。伴随我市节能减排政策的出台,企业在能源品种的选择上更加多样化和合理化,促进了节能减排。

市地税局依法治税

企业自查补报税款2亿元

本报讯 记者张敏、通讯员胡庆华报道:去年来,市地税局依法依规加强税收征管,营造了依法治税的新环境,清理漏征漏管户1500多户,补办税务登记1300多户,1100多户企业自查补报税款2亿多元。

该局肃清根源整顿税收秩序,分级分类实施精细管理。通过开展收入质量核查、抓牢税种管理,抓实汇算清缴、建立风险管理机制,实施纳税评估等多项

措施,规范执法行为,整顿税收秩序。

此外,该局推进征管改革,搭建三方信息平台,顺利上线核心征管软件,有效提升信息管税水平。按照4+4+x的模式调整机构、人员配置,精简机关、充实基层。去年共与28家单位建立了地方税费保障联席会议机制,构建了以票控税、以地控税、先税后证、先税后登等联合控管模式,有力促进了堵漏增收。

咸安扎实落实政协提案

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员孙兰艳报道:3日,记者从咸安区获悉,去年该区政府共受理政协提案110件,目前已办理答复完毕。

去年,该区政府委员积极建言献策,提案涉及经济发展、城

市建设、交通运输、科教文卫、社会法制和民族宗教等方面。

为落实政协提案,区政府办公室根据“分级负责,归口办理”的原则,将110件提案交给相对应的67个区直单位办理,做到件件有落实,事事有回应。

温暖送到家

市直机关工委 近日,市直机关工委精心组织了春节前的走访慰问活动,从党费中列支12.1万元,走访慰问市直机关困难党员301人,使困难党员切实感受到党的关怀与温暖。

在开展慰问活动前,该委对市直机关的困难党员进行了详细调查摸底,收集了所有困难党员的《市直机关特困党员慰问登记表》。

在慰问过程中,根据困难党员的具体情况,该委发放了300元、400元、500元不等的慰问金,并向他们致以节日的问候。(刘盼)

市水务局 2日上午,在局长宋旭余的带领下,市水务局一行6人赴通山县杨芳林乡杨芳林村,对该村30户困难党员和困难群众进行走访慰问,为每户送去500元慰问金。

该局干部还与杨芳林村干部群众座谈,制定了下一步的帮扶计划:在春节前投入资金5万元,为该村购买香樟、桂花、垂柳等绿化苗木,春节后再根据绿化进展情况购苗送苗;筹集10万元资金兴办实事,帮助该村改建总长3公里的周家垅机耕路,改善周围4个组农业生产条件。(范伟 王琛)



产销两旺

2日,在赤壁市光谷产业园湖北金兰特种金属材料有限公司车间,工人们正在打磨产品。据了解,该公司总投资1亿元,于去年8月投产,主要研发生产各类有色金属、不锈钢和铜的复合材料等,年产量达1万吨,产值2亿元。目前生产红火,产销两旺。

记者 夏正锋 特约记者 董金健 通讯员 李烨 摄

热流暖心田

记者 王恬 通讯员 周鹏

3日,寒气袭人。记者驱车来到嘉鱼县簰洲湾镇新洲村,农户殷祚艺家亮白的平房在一排楼房中格外显眼。

“多亏了政府的救助,不然这个冬天我实在过不下去了……”50岁的殷祚艺说,元月底,镇民政部门为他送上了大棉袄、一床棉絮、一袋大米、两桶食用油和慰问金。

殷祚艺的家很不幸。他本人腿部有残疾,无法从事体力劳动,30多岁才结婚;本身恶病缠身的妻子突然精神疯发作,疯疯癫癫。殷祚艺既当爹又当娘,拉扯着儿子艰难度日。

屋漏偏逢连夜雨,儿子因脑部受损,造成智力障碍,无自理能力,更无法工作。如今,靠着殷祚艺一个剃头摊子讨生活。政府和亲戚朋友不时的救济帮殷祚艺撑起了这个岌岌可危的

山村换新颜

记者 王凡 通讯员 启光 玲娣

2日,在崇阳县铜钟乡清水村,一幢幢居民楼点缀在青山绿水间,新修的环村水泥路蜿蜒至寻常百姓家。

这里,曾是严重缺水、道路阻塞、集体经济薄弱的后进村。“以前,村子吃水也没的吃,计划生育没人管、没人问,家家都在几亩薄地里刨食吃。”村支部书记汪德义介绍。

清水村是一个合并村,人口3395人,原有的村“两委”班子、干部间磨合有欠缺,村级财务债务高筑。

穷则思变。村支部4位成员查找问题请群众把脉,解决问题向群众问计,整改成效交群众评判,自觉与群众打成一片;重新修订《党员管理制度》、

泉都速写
quan du su xie